
Χαιρετισµός Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Γιάννη Βαληνάκη  

στο 1ο ∆ιεθνές Αντιπυρηνικό Φεστιβάλ Ρόδου 

 

Κυρίες και Κύριοι,  

Σας ευχαριστώ θερµά για την πρόσκλησή σας στο 10ο ∆ιεθνές Αντιπυρηνικό Φεστιβάλ 

που φιλοξενείται στην πανέµορφη  Ρόδο µας. Ζητώ την κατανόησή σας για το γεγονός ότι 

υποχρεώσεις από καιρό προγραµµατισµένες δεν µου επέτρεψαν να συµµετέχω στις εργασίες του.  

Θέλω ωστόσο µε την ευκαιρία να τονίσω ότι η Ελλάδα συµµετέχει ενεργά σε όλα τα 

διεθνή φόρα για τον αφοπλισµό και ιδιαίτερα, τον πυρηνικό αφοπλισµό. Σήµερα µάλιστα ως µη 

µόνιµο µέλος του Συµβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, αλλά και ως µέλος του Συµβουλίου ∆ιοικητών 

του ∆ιεθνούς Οργανισµού Ατοµικής Ενεργείας (∆ΟΑΕ), η Ελλάδα είναι παρούσα στο  επίκεντρο 

του διεθνούς προβληµατισµού για το φλέγον ζήτηµα του Ιράν. 

    Η δύσκολη και υπεύθυνη αυτή αποστολή κορυφώνεται, τον προσεχή Σεπτέµβριο, όταν η 

χώρα µας θα έχει την Προεδρία στο Συµβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, τον πλέον σηµαντικό θεσµό 

για την παγκόσµια ειρήνη, τη µη διασπορά των πυρηνικών όπλων και τον πυρηνικό αφοπλισµό. 

      Η δραστηριοποίηση της Ελλάδος σε όλα τα επίπεδα διέπεται από την ειλικρινή προσήλωσή 

µας στην ειρήνη, τη δηµοκρατία και την ελευθερία. Η συµµετοχή, άλλωστε, της χώρας µας σε όλες 

τις ∆ιεθνείς Συνθήκες, Συµφωνίες και Καθεστώτα Ελέγχου Εξαγωγών υλικών και ευαίσθητης 

τεχνολογίας αποδεικνύει ότι η χώρα µας είναι ένθερµος υποστηρικτής του δραστικού ελέγχου και 

περιορισµού των πυρηνικών όπλων. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Ελλάδα υποστηρίζει την πρόταση για τη δηµιουργία 

αποπυρηνικοποιηµένης ζώνης στη Μέση Ανατολή αλλά και ευρύτερα στη Μεσόγειο. Θέση την 

οποία µαζί µε την Ιταλία, την Κύπρο και τη Μάλτα ζητήσαµε να συµπεριληφθεί στην Ευρωπαϊκή 

Κοινή Θέση για την Non Proliferation Treaty – NPT (Συνθήκη Μη ∆ιασποράς) και, τελικά, 

επιτύχαµε να γίνει σαφής αναφορά στην  «ανάγκη ενισχύσεως του συστήµατος µη διασποράς 

στη Μεσόγειο». 

Καλωσορίζουµε, λοιπόν, κάθε πρωτοβουλία, η οποία στοχεύει στην ανάδειξη των 

κινδύνων που συνεπάγεται η χρήση της πυρηνικής τεχνολογίας, ιδιαίτερα για στρατιωτικούς 

σκοπούς. 

Από την πλευρά µας θα συνεχίσουµε να εργαζόµαστε µε συνέπεια και υπευθυνότητα για 

την προάσπιση της παγκόσµιας ειρήνης και ασφάλειας. Σε συνεχή επαφή µε τους ευρωπαίους 

εταίρους µας θα εξακολουθήσουµε να προωθούµε το όραµα για την ειρηνική συνύπαρξη και 

συνεργασία όλων των λαών, σε µία παγκόσµια κοινωνία προστατευµένη και εξασφαλισµένη από 

τον κίνδυνο ενός πυρηνικού  ολέθρου. 

Γιάννης Βαληνάκης 

Υφυπουργός Εξωτερικών  


